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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30/10/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Zauro Elias de Arreal.   

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moisés 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Silomar Garcia Silveira.  

 

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 15h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Zauro de Arreal, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente o senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Secretário que realizasse a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Silomar Garcia Silveira que realizasse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

035/2023 do dia 25/10/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Silomar 

Garcia Silveira - Cumprimentou a todos e ocupando a tribuna o vereador agradeceu 

a comunidade do Cortado e aos munícipes de Novo Cabrais que aceitaram o convite 

e compareceram à reunião da Frente Parlamentar em Defesa do Plantador de 

Tabaco, no clube Cruzeiro, realizada dia 27 de outubro. Destacou a importância da 

presença das autoridades que vieram para trazer mais informações e explicações. 

Relatou a presença do Deputado Estadual Marcos Vinícius, que trouxe uma 

exposição da subcomissão em defesa do tabaco da assembleia, sobre a qual muitos 

não tinham conhecimento do trabalho que foi desenvolvido pelo parlamento gaúcho, 

mas na última sexta-feira tiveram a oportunidade de assistir as explicações do 

deputado. O vereador Silomar também citou que o Deputado Federal Pompeo de 

Mattos trouxe uma explicação técnica da política pública em defesa do tabaco que 

abrange sob o ponto de vista político. Citou a participação do representante do 

Deputado Estadual Beto Fantinel, senhor Valério Trebien, o assessor do Deputado 

Estadual Adolfo Brito, senhor João Paulo Kroth, e por parte do Executivo 

representando o Deputado Gilmar Sossella, senhor Carlos Henrique Martin. O 
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vereador Silomar Garcia citou que por sua proposição foi criada esta Frente 

Parlamentar em Defesa dos Produtores de Tabaco, mas que se torna de todos os 

vereadores, sendo a Frente Parlamentar da Câmara de Novo Cabrais. Expressou 

sua gratidão aos envolvidos no evento e em especial ao Assessor Jurídico João 

Calonti que teve a ideia de realizar a reunião dia 27 de outubro e ser organizada 

essa estrutura com a ajuda do vereador Moisés e as servidoras da casa que deram 

todo o suporte e dentro das possibilidades tornaram esse evento possível. Após o 

vereador agradeceu aos colegas da casa pela aprovação de suas proposições, na 

sessão do dia 25 de outubro. Primeiro uma moção de louvor e honra ao mérito ao 

jovem empresário Rudiere Rodrigues Braatz pelo empreendedorismo e por crer que 

o município tem futuro e desenvolvimento. Segundo, uma moção para que seja 

criada uma comissão especial de estudo para reforma do Plano Diretor, enquanto o 

vereador estava em congresso estadual em Porto Alegre e no congresso nacional 

em Gramado. Destacou que para a próxima semana seja providenciada a Comissão 

Especial de Estudo para Reforma do Plano Diretor, que pode partir tanto do 

Legislativo quanto do Executivo a criação da mesma, sendo um assunto muito 

importante com necessidade elevada, sob pena de se parar o ingresso de receitas 

do governo federal e trancar a renda através de mão de obra que será 

proporcionada com atualização mobiliária do município. Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel - Cumprimentou a todos, ocupando a tribuna o vereador parabenizou o 

colega Silomar pela iniciativa de criar a Frente Parlamentar em Defesa dos 

Fumicultores no município. Falou que ficou até os vinte e dois anos de idade 

plantando fumo e se aposentou como instrutor na cultura do tabaco, destacando que 

hoje os produtores estão bem representados com a comissão que foi criada a nível 

estadual com participação de quatro deputados onde os mesmos irão levar na 

Convenção-Quadro, na COP 10 (10ª Conferência das Partes) os anseios e contestar 

a importância da cultura do tabaco para os munícipes, para municípios vizinhos e 

para o estado do Rio Grande do Sul. Destacou que planta fumo quem quer e que 

jamais haverá outro tipo de cultura em uma pequena área. //Aparte: Vereador 

Moisés Cerentini - Falou que não foi citado, mas que na localidade do Cortado 

existem mais de cinquenta empregos direto com beneficiamento do fumo, não sendo 

só o plantador e sim outras pessoas que vivem e se beneficiam da cultura. //. O 
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vereador falou que em Cortado têm munícipes que são empregados destalando 

fumo. //Aparte: Vereador Silomar Garcia - Falou que na reunião do dia vinte e sete 

de outubro foi mencionada toda a cadeia produtiva do tabaco, desde o plantio até a 

manipulação final, assim se referindo a todos os envolvidos na cadeia produtiva.//. O 

vereador reiterou que só em Cortado se tem mais de cinquenta empregos direto nas 

indústrias de manejo do tabaco e que estes serão bem representados pelos quatro 

deputados defendendo o produtor. Parabenizou a câmara de vereadores pela 

iniciativa de fazer defesa ao plantador de tabaco. TRIBUNA LIVRE: Ninguém 

inscrito. ORDEM DO DIA: Moção de Pesar n° 008/2023, de autoria do vereador 

Claudemir Correa, externa os mais elevados sentimentos de pesar pelo falecimento 

de Aldoir dos Santos, mais conhecido por “Castelhano”, ocorrido no dia 03 de 

outubro de 2023. Aprovada. Projeto de Lei nº 101/2023, Autoriza o Poder Executivo 

a prorrogar o contrato firmado com base na Lei Municipal n º 2.558/23. Aprovado. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Angela Dumke - Cumprimentou a todos e 

ocupando a tribuna destacou que o final de semana foi bem movimentado no 

município. Na sexta-feira, dia vinte e sete, pela manhã a partir das nove horas, 

aconteceu a feira do outubro rosa, parabenizando a todos que participaram, as 

pessoas que estavam expondo seus produtos, aos grupos que participaram, das 

Oficinas Terapêuticas do NAAB, Grupo da Melhor Idade em Ação, além de 

demonstrações e cursos dados durante o dia, ao meio-dia teve almoço de 

confraternização, o SESC elaborou uma atividade física, a Emater, Grupo dos 

Feirantes, Secretaria da Agricultura, da Assistência Social, Secretaria da Saúde, o 

pessoal da câmara, o Instituto Cultural São Jorge, Associação de Mulheres 

Cabraisenses e o Grupo AfroRevelação e a todos que estiveram empenhados para 

a realização desse evento. Destacou a participação de todos na reunião da Frente 

Parlamentar e parabenizou ao vereador Silomar, presidente dessa frente, pela 

iniciativa, ao vereador Zauro, presidente da Câmara de Vereadores, aos servidores 

da casa pelo trabalho que tiveram, também aos integrantes do Clube Cruzeiro que 

recepcionou a todos os participantes e as autoridades que se fizeram presente 

prestando esclarecimentos sobre a questão da fumicultura. Parabenizou a todos os 

fumicultores e fumicultoras pela passagem de seu dia, que foi comemorado no dia 

28 de outubro. Falou da passagem do Dia do Servidor Público que se comemora em 
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29 de outubro, sendo uma peça fundamental para o funcionamento da administração 

pública tanto na esfera federal, estadual ou municipal, e deixou os cumprimentos 

aos servidores da casa. Disse que no dia 29 de outubro foi realizado o baile da 

terceira idade do Grupo Novas Amizades, com um bom público presente, 

parabenizou o pessoal do grupo e da Assistência Social. Falou que no dia 31 de 

outubro é comemorado o Dia da Reforma Luterana, deixando assim seus 

cumprimentos a todos. Destacou que no dia 01 de novembro, terá, na assembleia, 

uma audiência pública, referente ao cumprimento da lei que fala da classificação do 

fumo na propriedade do agricultor, sendo uma lei muito importante para os 

produtores. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu 

por encerrada a sessão às 16h00min, a qual foi presidida pelo Presidente Vereador 

Zauro Elias de Arreal, e secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz Scheffel, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Elisângela 

da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada 

no dia 06 de novembro de 2023 às 18h00min. 

 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                              Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa               Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

 

Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke                                          Ver. Moisés Cerentini 

 

 

 

                                                                                  

Ver. Pedro Henrique Gewehr                                      Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Ver. Zauro Elias de Arreal 
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